Aufgabe 3.1:

Leiten Sie den Mittelpunktalgorithmus fiir das Zeichnen einer Geraden mit Stei-
gung zwischen —1 und 0 her.

Losungsskizze:

Fall 1: O, d.h. (zp41,Ypt1) = (2, + 1,y,) war das nach (z,,y,) zu zeichnende

Pixel.

1
dneu = F<$p+2,yp—§> = dy-(xp+2)—dx-<yp

1
dait = F<xp+17yp__> = dy-(xp+1)—da:-<yp

2

AO - dneu_dalt - dy

1
3+

Fall 2: SO, d.h. (zp41,yp11) = (x,+1,y,—1) war das nach (x,, y,) zu zeichnende

Pixel.

3
dneu = F<$p+2,yp——> = dy-(xp+2)—dx-<yp

dinit

2

Aso = dpeq — dyy = dy +dx

1
F<x0+1,y0—§>

1
dy(xg+1)—dx<yg—§>+(]

d
dy-acg—d:zc-yngC%—dy+7:17

dz
F(wo,10) + dy + >
dz

dy - —
y+2



Betrachte D = 2 - d.

Diyiv = 2-dy+dx
Dpew = Dy +A mit

A — 2-dy falls Dy < 0
2. (dy+dz) falls Dy >0



